

“第二届中山胆道外科高峰论坛暨第一届沪苏院胆道联盟论坛”暨“2019年中山徐汇胆道微创国家级继续教育学习班”圆满结束



值此辞旧迎新之际,2019年12月26日-29日迎来了“第二届中山胆道外科高峰论坛暨第一届沪苏院胆道联盟论坛”暨“2019年中山徐汇胆道微创国家级继续教育学习班”的胜利召开。复旦大学附属中山医院普外科和上海市徐汇区中心医院(复旦大学附属中山医院徐汇院区)联合举办的“第二届中山胆道外科高峰论坛暨第一届沪苏院胆道联盟论坛”暨“2019年中山徐汇胆道微创国家级继续教育学习班”的在沪隆重召开。

复旦大学附属中山医院普外科副主任、胆道外科主任、复旦大学胆道疾病研究所所长、上海市徐汇区中心医院普外科学术带头人刘厚宝教授主持并介绍了出席

本次开幕式的嘉宾,在第一届中山徐汇胆道外科高峰论坛成功举办的基础上,此次盛会将由中华医学会外科学分会胆道外科学组及中国医师协会外科医师分会胆道外科医师委员会牵头,复旦大学附属中山医院、上海交通大学医学院附属新华医院、南京医科大学第一附属医院、南京大学医学院附属鼓楼医院、安徽省立医院及复旦大学附属中山医院徐汇院区联合主办,特邀了包括刘允怡院士、蔡秀军教授等国内外知名专家学者近80人,现场参会人员达300余人,专家和学员齐聚一堂,交流各自在日常临床工作中的宝贵经验,并对胆道外科的前沿领域进行了深入探讨,满足了各位胆道外科医师对于知识更

新的需求,有利于推动胆道疾病诊治的规范化进展。开幕式由刘厚宝教授主持,复旦大学附属中山医院徐汇院区周俭院长致辞。

周院长热情洋溢地回顾了该院及普外科的发展壮大历程,高度赞扬和肯定了自2016年4月中山市徐汇区中心医院医疗联合体成立和“复旦大学附属中山医院徐汇院区”挂牌以来,该院普外科工作所取得的巨大进展和成绩,充分肯定了普外科专业尤其是肝胆外科在服务社会及患者中起到的重要作用,同时对本次大会寄予了高度期望,期望大会本着“博爱、精医、创新、偕行”的医院精神办好此次盛会。相信此次大会的顺利召开必将会为普外科学界学术交流搭建一个高水平的平台,对复旦大学附属中山医院徐汇院区乃至上海市普外科的学科发展起到积极的促进作用。此次会议的盛大召开,不仅是里程碑,还是推动学科发展的良好契机,希望“胆道外科高峰论坛及胆道微创国家级继续教育学习班”能成为一个品牌,期待我院乃至全国普外科尤其是肝胆外科技术水平早日迈上一个新台阶。(普外科)

“大国工匠”顶尖内镜团队技术“真下沉”,中山-徐汇医联体让百姓得真实惠



复旦大学附属中山医院内镜中心闻名全国,海外前来进修学习者更是络绎不绝。如今,这项技术已“下沉”到复旦大学附属中山医院徐汇院区,老百姓不用去中山医院排队,在这里也能享受到“不打折扣”的顶尖医疗服务。

近日,“长三角劳模工作室”揭牌仪式在复旦大学附属中山医院徐汇院区举行,同时拉开了第二届中山-徐汇医联体消化内镜诊疗新技术论坛的序幕。

本次会议是2017年以复旦大学附属中山医院为龙头、徐汇区中心医院为枢纽、多家社区卫生服务中心参与的“中山-徐汇”医联体正式组建以来,复旦大学附属中山医院及复旦大学附属中山医院徐汇院区的品牌会议,

为医联体内部及上海市的消化内镜医师提供学习交流的平台。

会议邀请了复旦大学附属中山医院的“大国工匠”周平红教授、姚礼庆教授等上海多家知名三甲医院的消化内镜专家,针对消化道肿瘤、消化道功能性疾病及消化道腔外疾病等多种疾病,进行主题报告及手术演示。

中山-徐汇医联体成立以来,复旦大学附属中山医院选派学科带头人引领徐汇医院的工作,使徐汇医院的医疗水平得到显著提高,缓解了中山医院的床位压力,也为患者解决了住院难题。(摘编自《文汇APP》)

“大咖”出席在我院举办的消化科上海市继续教育学习班

2019年11月8日至9日,由徐汇区中心医院消化内科主办的上海市继续教育学习班(面向社区及基层的常见消化病诊治消化系统疾病诊治新进展)在我院举办。

来自上海市各级医院消化病学相关专业的近150名专家及学员就消化系统疾病诊疗规范及内镜操作技术等方面进行探讨交流。市卫计委科教处副处长王剑

萍、复旦大学附属中山医院徐汇院区周俭院长、徐汇区中心医院执行院长朱福、复旦大学附属中山医院消化科主任沈锡中教授等出席学习班开幕仪式,并在学习班开幕仪式上致辞。

学习班邀请复旦大学附属中山医院、交通大学附属仁济医院、海军军医大学附属长征医院及交通大学附属第一人民医院等知名

专家就目前消化科相关领域最新进展作学术专题讲座,并就有关病例进行分享和讨论,通过本次学习班的集中学习,学员们纷纷表示受益匪浅。该培训班,不仅为从事临床一线工作的基层医生提供一个高质量、专业的学习平台,也推动了我院的临床与科研工作,提高和带动本地区消化系统疾病的诊治水平。(消化内科)

“药械不良反应/事件的监测与管理”学习班圆满举行

由上海市徐汇区卫生健康委员会、徐汇区市场监督管理局主办,上海市药理学临床药物评价专业委员会、上海市徐汇区医学会、上海市徐汇区中心医院承办的区级继续教育项目《药械不良反应的监测和管理》学习班于2019年10月16日在上海市徐汇区中心医院会议室举行。

本次学习班的开幕式由我院药剂科毛士龙主任主持,我院党委副书记、纪委书记蒲画华和徐汇区市场监管局高吾名副局长在

开幕式上致辞,徐汇区卫健委沈光宇科长也亲临现场。

本次学习班邀请了药品不良反应监测专家徐汇区市场监督管理局高吾名副局长以及交通大学附属第六人民医院药学部主任郭澄教授、交通大学附属第一人民医院药学部主任范国荣教授、同济大学附属第十人民医院药学部主任沈甫明教授、复旦大学附属中山医院药剂科副主任李晓宇教授、交通大学附属第六人民医院南院药学部主任徐

峰教授,上海中医药大学附属龙华医院药学部主任何志高教授、交通大学附属第六人民医院徐汇分院药剂科主任王刚教授、复旦大学附属中山医院徐汇院区中心实验室主任李水军教授等医院药学界知名专家学者进行精彩授课与主持点评,我院药剂科的临床药师高一萍药师也在学习班上作了相关经验分享。来自徐汇区和上海市的30家医疗机构近150名学员参加了此次学习班。

(药剂科)

我院成功举办《PET/CT显像在腹盆腔肿瘤中的临床应用学习班》

2019年11月10-13日来自市内外30多名学员参加了上海市徐汇区中心医院核医学科举办的市级继续教育项目《PET/CT显像在腹盆腔肿瘤中的临床应用》学习班。

上海市徐汇区中心医院核医学科王瑛主任主持了开班仪式,上海市医学会核医学专委会

候任主任委员石洪成教授为学习班致辞。为期4天的学习班,课程以强化、提高腹盆腔肿瘤PET/CT临床应用为主题,以专题讲座为主,实操为辅,内容深入浅出,帮助学员切实强化PET/CT临床应用水平。培训班授课老师来自复旦大学附属中山医院、复旦大学附属华山医

院、复旦大学附属肿瘤医院、上海市徐汇区中心医院等血液科、内镜科和核医学科等。

我科学术带头人、复旦大学附属中山医院核医学科石洪成教授以题为《PET/MRI与PET/CT在肝脏疾病诊断中的对比分析》进行了讲座,揭开了本次学习班的帷幕。(核医学科)

2019年10月24日,上海市住院医师规范化培训联席会议办公室组织来到我院现场督导住院医师规范化培训工作开展情况,我院周俭院长及分管教学的蒲画华书记、教育科及各住培基地管理组、临床科室骨干带教老师参与了此次督导。

督导专家肯定了医院在住院医师规范化培训工作中的进步,同时对培训质量和过程管理等方面提出了中肯的意见和要求。此次督导检查,通过查找



医院在住院医师规范化培训实施中存在的问题,进一步督促

落实国家住培基地建设和管理的目标与理念。(教育科)

图片新闻



蚌埠医学院2015级全科医学系20名学生圆满完成在我院为期一年的实习。2019年12月5日教育科组织召开实习结业座谈会,会后医院领导与实习医生合影留念。

一年的实习,同学们不仅完成了实习任务,积累了临床经验;也很好融入了医院的文化,积极参与到医院等级评审等工作中。医院也通过实习带教,不断完善教学管理体系,提高教师教学能力,为附属医院建设夯实基础。(教育科)

《慢性气道疾病呼吸康复治疗》研讨班在我院开班

2019年11月1日,慢性气道疾病呼吸康复治疗研讨班暨慢性气道疾病的吸入治疗学习班,在复旦大学附属中山医院徐汇院区开班。本次会议为上海市继续医学教育项目,注册学员达到250余人。除了本市各区县医护人员外,还有来自外省市的学员参加。

会议由复旦大学附属中山医院徐汇院区副院长、呼吸科主任王葆青主持。复旦大学附属中山医院徐汇院区党委书记冯云海致欢迎词,对我院呼吸内科过去取得的成绩给予充分肯定,同时希望借助本次学习班进一步提高科研教学水平和临床工作能力。能大力推进基层的慢性气道疾病治疗及肺康复工作的发展。上海市卫计委科教处处长张勤教授发表热情洋溢的讲话,对医院建设、学科建设、对学习班举办提出了展望。上海市呼吸病研究所副所长、上海市呼吸病学会副主任委员、中山医院呼吸科主任宋元林教授指出,在此良好交流平台上充分进行技术专业交流,促进学科建设

和发展。复旦大学附属华东医院副院长、上海市呼吸康复医学会呼吸康复专委会主委朱惠莉教授讲话,肯定了慢性气道疾病呼吸康复的发展前景,并对学习班的举办给予厚望。上海医学会谭鸣常务副会长表示,在我院领导对

授、张惠勇教授、周林福教授等十余位国内慢性气道疾病领域及呼吸康复领域的学术权威和知名教授,旨在为呼吸疾病及相关领域的临床医师构建专业、前沿、切合临床实际工作的学术交流平台,利于广大同仁及时、准确把握慢



继续教育班的高度重视下,呼吸康复日益发展的背景下,本次学习班的开展非常重要,提出学科发展和服务广大慢性气道疾病患者是医学会和医院、学科的共同建设发展的目标。

本次学术活动立足于慢性气道疾病诊治及管理,邀请了何礼贤教授、宋元林教授、刘锦铭教

性气道疾病诊断和治疗新动向,推动呼吸康复的观念更新及在基层医院肺康复的普及。

中山-徐汇医联体成立以来,慢病管理在医联体构架中逐步完善。在医联体模式下慢性气道疾病及肺康复治疗将稳步推进,切实可行地为区域百姓的健康保驾护航。(呼吸内科)

口腔科国家级继续教育学习班在我院成功举办

2019年11月14-16日,由复旦大学附属中山医院徐汇院区口腔科主办的国家级继续教育学习班《复杂牙列缺损的种植与修复新进展》在院学术报告厅成功召开。此次继续教育学习班吸引了国内各个单位的200多名同仁参会交流,现场座无虚席。

大会有幸邀请到上海市医学会副秘书长张晨、复旦大学附属中山医院徐汇院区周俭院长致辞,张晨副秘书长和周俭院长对复旦大学附属中山医院徐汇院区口腔科国家级继续教育学习班的顺利召开表达了祝贺,也对口

腔科的发展寄予了厚望。同时到场出席开幕式的嘉宾还有复旦大学附属中山医院徐汇院区执行院长朱福,复旦大学附属中山医院徐汇院区党委书记冯云海,复旦大学附属中山医院徐汇院区副院长王葆青,复旦大学附属中山医院徐汇院区副院长葛春林,复旦大学附属中山医院徐汇院区党委副书记蒲画华,会议开幕式由复旦大学附属中山医院口腔科科主任余优成主持。

本次继续教育学习班邀请了多名国内外著名的口腔种植领域的专家前来讲课。会议第二

天由余优成教授及徐汇院区口腔科的医护团队带来了上半口即刻种植即刻修复的手术直播,与学员分享了数字化无牙颌种植手术及即刻修复的临床操作要点,精彩纷呈。

本次学习班围绕前牙美学种植修复,口腔综合治疗中的种植修复,种植修复软硬组织增量,数字化精准种植,种植修复咬合重建等前沿的学术观点,进行了总结和争议性问题的深入探讨,并进行了上半口无牙颌即刻种植即刻修复的手术直播,获得学员们一致好评。(口腔科)

我院主办血液科上海市继续教育学习班

2019年12月12日至14日,由上海市免疫学会、徐汇区医学会主办,复旦大学附属中山医院徐汇院区/上海市徐汇区中心医院血液科承办的上海市继续教育学习班《B细胞淋巴瘤免疫学基础与临床进展学习班》在我院成功举办。来自上海市各级医院血液学相关专业的近150名专家及学员就血液系统疾病诊疗,尤其是B细胞淋巴瘤免疫学基础与临床进展进行了探讨交流。

市卫健委科教处张勤处长、中华医学会上海血液学分会主委、

中国医师协会血液科医师分会会长李军民教授、上海市免疫学会血液免疫专委会主任委员侯健教授、徐汇区中心医院执行院长朱福教授等出席学习班开幕仪式,徐汇院区血液科执行主任熊红主持。

学习班邀请了国际著名的CarT专家钟晓松教授、白血病专家李军民教授、骨髓瘤专家侯健教授及来自众多国内知名大学附属医院血液病专家学者,他们就目前血液领域及免疫学领域的最新进展进行了精彩纷呈的授

课,尤其是对刚刚结束的ASH会议的最新精彩内容加以交流展示,从各个角度对B细胞淋巴瘤进行学术专题讲座,并就有关病例进行分享和讨论,通过本次学习班的集中学习,学员们纷纷表示受益匪浅,不仅为从事临床一线工作的基层医生提供一个高质量、专业的学习平台,也推动了我院的临床与科研工作水平的提高,从而带动本地区血液系统疾病的诊治水平。(血液科)